DAYA

HUKUM GERAKAN NEWTON KEDUA 

· Kadar perubahan momentum bagi objek bergerak adalah berkadar terus dan sama arah dengan daya bersih yang bertindak ke atasnya 
F= daya  , m= jisim , a= pecutan
Unit daya= kg ms2 atau N
F= m x a



KESAN-KESAN DAYA
1. Menyebabkan objek bergerak 
2. Mengubah halaju objek bergerak 
3. Menghentikan objek yang bergerak 
4. Mengubah arah gerakan 
5. Mengubah bentuk objek

DAYA TIDAK SEIMBANG/ DAYA PADUAN

· Jika daya-daya yang dikenakan ke atas suatu objek adalah tidak seimbang, maka wujudlah satu daya bersih yang bertindak ke atas objek itu. Daya bersih itu dikenali sebagai daya paduan.
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SOALAN DAYA
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DAYA

Daya geseran
10N

Jika objek bergerak dengan pecutan seragam 20.0 cms2.

Berapakah jisim X ?
F=60+20-20-10 F=ma
= 50N 50 = (100 + X) 0.2
250 =100 + X

X =150 kg
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DAYA

Daya sebesar 250 N digunakan bagi menarik objek berjisim 70 kg
diatas permukaan |
Berapakah pecutan objek ?

70kg 250N

—
Daya geseran =0 N

F=ma
250 =70a
a=3.57ms?
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DAYA

40 ms?

10N

Jika kereta bergerak dengan pecutan seragam 40 ms?
dan daya geseran yang berti
Berapakah daya yang dihasilkan oleh injin kereta ?

F=ma
=1000 x 40
=40000N

dak pada tayar ialah 10 N.
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DAYA

Sebuah kereta 9000 kg pada halaju 30 ms* mengambil masa3 s
untuk berhenti selepas brek ditekan.Tentukan nyah pecutan
kereta dan daya yang dikenakan oleh brek.

a=(v-u)t F=ma
=(0-30)/3 =9000 x (-10)
=-10 ms? =-90000 N
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DAYA

100 kg

Daya geseran
5N

Berapakah daya bersih yang bertindak ke atas objek ?
F=20N-5N
=15N
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DAYA

100 kg

Daya geseran
5N F=20-5

Berapakah pecutan objek ?
F=ma a=Nkg"
15N = 100kg x a
a=0.15ms?
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DAYA

Daya geseran
10N F=60-10

Berapakah pecutan objek ?

F=ma
50N = 200kg x a
a=0.25ms?
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DAYA

20N

Daya geseran
10N

Berapakah pecutan objek ?

F=ma F=60+20-10
70N = 200kg x a =70N
a=0.35ms?




